
Μάκης Μπαλαούρας στον Alpha και στη
Γιάννα Παπαδάκου

Για Τουρκία: Δε φοβάμαι, παρά το γεγονός ότι η Τουρκία περνά σοβαρά προβλήματα, και οικονομικά
και άλλου είδους, στην πολιτική που θέλει να ασκήσει. Είναι πολύ μπερδεμένη η κατάσταση. Είναι
και έντονα απρόβλεπτος ο Ερντογάν και θα `λεγα επιπόλαιος σε πολλές κινήσεις του. Για πολλούς
λόγους, δε βλέπω να έχουμε ένα θερμό επεισόδιο.

Υπάρχουν τα εξής δεδομένα που πρέπει η Τουρκία να τα βάλει σε μια τάξη: Πρώτον: Δεν έχει
κανέναν σύμμαχο διεθνώς. Μάλιστα η Ευρωπαϊκή Ένωση εν συνόλω αλλά και κομμάτια της – όπως η
Γερμανία και χτες ο Μακρόν με τη δήλωσή του – είναι σαφέστατο πώς θα αντιδράσουν. Το δεύτερο
που υπάρχει, είναι η έναρξη της τουριστικής περιόδου, που δεν αφορά μόνο εμάς ή τους Τούρκους,
αλλά το σύνολο των κρατών της περιοχής. Αν η Τουρκία συνεχίσει προκλήσεις θα πλήξει και το
δικό μας και το δικό της τουρισμό. Η τούρκικη λίρα υποτιμάται διαρκώς, και δεν είναι απλώς
θέμα υποτίμησης, αλλά μιλάνε για τεράστια φούσκα στα δάνεια. Θα αρχίσουν να γκρεμίζονται οι
τράπεζες. Η κατάσταση στην Τουρκία δεν είναι σημερινή μόνο. Έχει μειωθεί, για παράδειγμα, η
κρουαζιέρα. Και την έχουμε πληρώσει κι εμείς. Εγώ ξέρω από το Κατάκολο, που είναι το 5ο λιμάνι
(λόγω Ολυμπίας) στην Ελλάδα. Έχει μειωθεί η άφιξη κρουαζιερόπλοιων επειδή δε μπορούν να
εφαρμόσουν ένα πρόγραμμα που θα επιτρέπει να περάσουν απέναντι στα άλλα κράτη, όπως στην
Αίγυπτο. Θα πρέπει να το δούνε πολύ προσεκτικά. Και μέχρι πέρυσι, οι αερομαχίες στο Αιγαίο
σταματούσαν με την έναρξη της τουριστικής περιόδου. Εκτιμώ ότι κάπως θα καταλαγιάσει. Και
πρέπει κι εμείς να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί. Ιδιαίτερα οι πολιτικοί αλλά και οι πολίτες.
Ο άλλος μεθάει σ` ένα νησάκι και παίρνει την παρέα του και πάει και βάζει σημαίες, αλλά η
εξωτερική πολιτική και οι ισορροπίες δε διαμορφώνονται από την πλάκα μας!

Για Γιούνκερ και ΝΔ: Ο Γιούνκερ είχε προσκληθεί σε μια εκδήλωση στο ίδρυμα Καραμανλή. Το
ίδρυμα Καραμανλή και ουσιαστικά η ΝΔ φοβήθηκαν ότι αφού γίνεται τέτοια εκδήλωση θα καλούσανε
τον πρωθυπουργό της χώρας και ο Γιούνκερ θα έπλεκε το εγκώμιο της ελληνικής πορείας, της
ελληνικής οικονομίας. Και την ακυρώσανε την εκδήλωση! Κι ο Γιούνκερ θα έρθει προσκεκλημένος
της ελληνικής κυβέρνησης.

https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-alpha-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%ac%ce%bd%ce%bd%ce%b1/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%ac%ce%ba%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%8d%cf%81%ce%b1%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-alpha-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%ac%ce%bd%ce%bd%ce%b1/


Φωτιές στην Ηλεία: Δεν είμαστε ακόμα σε αντιπυρική περίοδο, αλλά είμαι πολύ αυστηρός, γιατί
πολλοί αγρότες δεν παίρνουν μέτρα, όταν ανάβουν φωτιές για να κάψουν κλαδιά. Πρέπει να
αυστηροποιηθεί ο νόμος για όσους δε φροντίζουν και να υπάρξουν και πρόστιμα.

Για την Οικονομία: Τα πρωτογενή πλεονάσματα που μας έχουν επιβάλει ως το 2022 στο 3,5% είναι
και αντιπαραγωγικά και βασανιστικά για τον ελληνικό λαό. Ένα 3,5 δε θα πάει στην ανάπτυξη,
αλλά στην εξυπηρέτηση των δανείων που έχουμε πάρει από τους δανειστές μας. Πέρυσι ο Τσακαλώτος
έκανε μια πρόταση προς θεσμούς, να έχουμε 2% πρωτογενή πλεονάσματα και το υπόλοιπο 1,5% να το
δώσουμε για την ανάπτυξη της χώρας, μέσω δανειοδοτήσεων, μείωσης φορολογίας. Αυτό όμως δεν
έγινε.

Κι ο πρωθυπουργός κι όλοι μας λέμε ότι τα πλεονάσματα αυτά είναι υψηλά. Θυμίζω όμως – και σαν
παρένθεση το λέω -ότι η ΝΔ είχε συμφωνήσει για πιο υψηλά πλεονάσματα, μ.ο. 4,3%, για μια
δεκαετία ακόμα. Οι δανειστές μας έχουν βάλει στη γωνία με πολλά που είχαν συνομολογηθεί με τις
προηγούμενες κυβερνήσεις, και με το πρώτο και με το δεύτερο μνημόνιο. Πχ, για τα αεροδρόμια,
όταν εμείς αντιδράσαμε, μας είπαν ότι το κράτος έχει συνέχεια, έχουν υπογράψει οι προηγούμενες
κυβερνήσεις.

Η προσπάθειά μας είναι να μειώσουμε τα πλεονάσματα και να μειώσουμε και το χρέος. Όλα είναι
δυνατά, μπορούν να μπουν ξανά στο τραπέζι τα πλεονάσματα Εμείς δεν πανηγυρίζουμε. Ποτέ δεν
είπαμε πως έχουμε success story. Η μείωση της ανεργίας κατεγράφη στο 20,6%, ενώ την παραλάβαμε
27%.  Δεν  πανηγυρίζουμε  όμως,  αλλά  είναι  ενδεικτικό  μιας  προσπάθειας  που  γίνεται.  Θα
διαπραγματευτούμε όσο μπορούμε. Καταφέραμε πολλά, όχι τόσα όσα θα θέλαμε. Θα τηρήσουμε τα
συμφωνηθέντα, αλλά θα προσπαθούμε να διαπραγματευτούμε για να τα διαφοροποιήσουμε. Δεν κάνουμε
κομπίνες, δεν κάνουμε εξυπνάδες. Είμαστε φερέγγυοι. Υλοποιούμε αυτά που δεσμευόμαστε, αλλά δε
μας απαγορεύει κανένας να διαπραγματευόμαστε, όπως οι συντάξεις ή το αφορολόγητο Υπάρχουν
ενδιαφέρουσες εξελίξεις στην οικονομία, όπως οι επενδύσεις, η μεγάλη αύξηση των εξαγωγών(18%)
ή η αύξηση των οικοδομικών αδειών(18%) ή αγορά αυτοκινήτων(24%) και πολλά άλλα. Αυτά μας
δίνουν ελπιδοφόρα μηνύματα.


